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LINZ, MAUTHAUSEN - HARTHEIM   

 
                                              PO STOPÁCH TEMNEJ HISTÓRIE 

              Pripomeňme si tragické ľudské osudy, spoznajme históriu miest, kde sa odohrávali najkrutejšie udalosti  

                  novodobých dejín. Nahliadnime do tajomstiev koncentračných táborov... 

                                                           TERMÍN: 11.-12.4.2026 
                                                              pre kolektív podľa požiadavky 

CENA:  149 €  
V cene je doprava autobusom, ubytovanie na 1 noc s raňajkami, prehliadky so sprievodcom CK 

     Možný príplatok: cestovné poistenie, vstupenky 

Cena je kalkulovaná zo Žiliny, v prípade odchodu z iného miesta cenu prispôsobíme počtu km 

       PROGRAM: 
1.deň: odchod zo Žiliny v ranných hodinách, možnosť nástupu po Bratislavu. Po príchode do Rakúska zastávka v Mauthau-

sene, prehliadka  koncentračného tábora určeného na vyhladzovanie nepohodlnej inteligencie, kde v priebehu 2.sv. vojny tr-

pelo vyše 200 tis. väzňov. Patril k najhorším nacistickým likvidačným táborom, ľudia zomierali v neľudských podmienkach 

a splyňovaním. Bývali väčšinou pod holým nebom, určení na vyhladenie otrockou drinou a zaznamenali sa aj prípady kani-

balizmu. Do povedomia vstúpil Mauthausen ako vyhladzovací tábor s povesťou najhoršieho miesta na zemi. Nacisti sa tu 

vyžívali v mučení a zabíjaní väzňov, ktorých likvidovali zastrelením, na šibenici, v plynovej komore, v elektrických drôtoch, 

petrolejovými a benzínovými injekciami vpichovanými do srdca, zhadzovaním zo skaly. Zomierali na epidémie spôsobené 

katastrofálnymi hygienickými podmienkami, hladom a vyčerpaní prácou v kameňolome. Nacistický režim tu väznil hlavne 

ideových, politických protivníkov, umelcov a židov z 26 štátov, ktorých návrat bol nežiadúci a museli čeliť neľudskému za-

obchádzaniu. Jedným z najobávanejších miest v Mauthausene boli strmé Schody smrti, po ktorých väzni museli bez odpo-

činku vynášať 50-kilogramové nahrubo vytesané žulové kvádre /podľa nacistickej evidencie väzni v dôsledku permanent-

ného hladu dosahovali priemernú váha 40 kilogramov/. Stačilo, aby sa jeden pošmykol, a potom ako domino popadal celý 

rad uväznených. Väzni boli nútení k otrockej práci v žulových kameňolomoch, produkovali stavebný materiál pre veľkolepé 

architektonické projekty nacistov. Zomierali na 186 „schodoch smrti“, vynášajúc vyťaženú žulu. Schody smrti, baráky, kre-

matórium, pamätná sieň a lomy vám ukážu miesta nesmierneho utrpenia.    

  

Pokračovanie do Linzu, modernej dynamickej metropoly na Dunaji s pozoruhodnými historickými pamiatkami z obdobia go-

tiky, renesancie i baroka, okrem iného najväčší rakúsky dóm Neuer Dom, kostol Martinkirche, námestie Hauptplatz, Land-

strasse... Prejdeme sa hlavným námestím s renesančnou radnicou, pastelovými barokovými meštianskymi domami a roman-

tickými uličkami starého mesta, pozrieme starý i nový dóm, ochutnáme známu Linzer Torte – lineckú tortu. Lákadlom je aj 

jedna z najstrmších železničných tratí na svete – Postlingbergbahn. Vďaka modernému priemyslu v meste a okolí, prístavu, sa 

stredoveké mesto rozrástlo na štvrťmiliónovú metropolu s modernou architektúrou 19. a 20.st. V prípade záujmu návšteva 

ARS ELECTRONICA – Múzea budúcnosti. Ubytovanie. 

 

2.deň: raňajky, prehliadka zámku Hartheim, impozantnej renesančnej pevnosti s tragickou históriou. Zámok slúžil ako zaria-

denie pre telesne a duševne hendikepovaných. Začali sa tu však diať podozrivé veci. Miestni obyvatelia videli prichádzať de-

siatky autobusov plných ľudí, vracali sa však prázdne. Z komínov stúpal odporne páchnuci dym. Záhadne a za divných okol-

ností mizli stovky nemocných. Počas nacistickej okupácie Rakúska bol zámok zariadením zapojeným do realizácie progra-

mov eutanázie s názvom „Program T-4“ a „14f13“. Známym sa stal ako miesto masového vraždenia invalidných a duševne 

chorých ľudí a tiež práceneschopných väzňov koncentračných táborov. Celkom tu bolo zavraždených 30 tisíc ľudí v plynovej 

komore. Dnes je zámok dôležitým pamätníkom so zachovanou plynovou komorou ako dojímavé svedectvo tejto temnej kapi-

toly dejín, venovaným na pamiatku obetí a na presadzovanie hodnoty života. 
Odchod na Slovensko. 

Kolektív nad 40 osôb – ďalšie 2 osoby zdarma 
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